

Александр Лукашенко подвёл итоги ВНС: принятая программа – проект модернизации и обновления всех сфер жизни

18-19 декабря в Минске состоялось второе заседание VII Все-белорусского народного собрания.

В первый день было заслушано обращение Президента с Посланием к белорусскому народу и Парламенту. В соответствии с обновлённой Конституцией ежегодные послания заслушиваются только на площадке ВНС.

Во второй день состоялось утверждение программы социально-экономического развития Беларусь на 2026–2030 годы.

Принятая на втором заседании VII Всебелорусского народного собрания Программа социально-экономического развития Беларусь на 2026–2030 годы – это проект модернизации и обновления всех сфер жизни. Об этом, подводя итоги двухдневного заседания, заявил Президент, Председатель ВНС Александр Лукашенко, передаёт корреспондент БЕЛТА.

На втором заседании VII ВНС впервые реализован ряд новых конституционных полномочий. Так, обновлён состав высших судебных инстанций, утверждён базовый документ государственного планирования на среднесрочный период – программа на предстоящую пятилетку.

«Принятая программа – это проект модернизации, обновления всех сфер жизни. В ней учтены достижения прошлых лет, актуальные вызовы и наши возможности. Да, поставленные на пятилетие задачи напряжённые, но не заоблачные. Мы никогда не страдали прожектёрством, всегда строили реальные планы, шли вперёд поступательно, шаг за шагом. И реализация запланированного – в наших руках», – сказал Президент.

Глава государства, говоря о будущем развитии сельского хозяйства в стране, особо отметил заслуги одного из участников ВНС – механизатора предприятия «Кухчицы» Павла Шутило, который во время нынешней уборочной кампании намолотил 8 тыс. т зерна, что является абсолютным рекордом в стране. Александр Лукашенко заметил, что в то время, когда он руководил сельхозпредприятием, там собирали порядка 3-4 тыс. т зерновых. А тут один человек намолотил 8 тыс. т!

«Здесь парень – герой – сидит. Восемь с лишним тысяч тонн намолотил!» – сказал Президент. Заслугам механизатора аплодировал весь зал.

Глава государства подчеркнул, что в Беларусь надо, опираясь на наработанные опыт и компетенции, более глубоко развивать существующие направления в экономике и социальной сфере, ничего особого при этом не выдумывая. «У нас есть определённые направления развития. Когда-то на них никто не обращал внимания, или кто-то за рубежом не обращал внимания. Сегодня не только в нашей братской России – это наш единый рынок, можно сказать и так, – все поняли, что у нас в советские времена были созданы прекрасные школы, специалисты, компетенции, как сейчас модно говорить. Чего нам в Беларусь выдумывать? Спрос на сельское хозяйство есть? Есть. Надо развивать», – сказал Президент.

«Будем молодёжь поддерживать. Кто хочет трудиться и зарабатывать, – мы на это ни денег, ни времени не пожалеем. Но тех (будем поддерживать. — Прим. БЕЛТА), кто хочет трудиться», – заявил белорусский лидер.

«Нам надо аккуратненько, не отталкивая молодёжь, приспособливать их к труду. Если человек понюхает, что такое труд, он будет па-

триотом и нормальным человеком. Он никогда не побежит, как наши беглые побежали, не подумав. А потом столкнулись с реальной действительностью», – сказал Президент.

Президент подчеркнул, что надо осваивать и развивать собственные технологии обработки и хранения данных. И здесь важно даже не столько сделать, например, отечественный мобильный телефон, сколько создать собственное программное обеспечение. При этом важно, по словам Александра Лукашенко, не загубить и технологии проводной телефонной связи.

«Основное внимание в пятилетке будет уделено нашим районам. У нас 118 районов, – сказал Александр Лукашенко. – Там наши люди. Они у нас не заброшены, эти районы. Центры привели в порядок – чистенькие, аккуратненькие».

Глава государства обратил внимание, что в микроэлектронике Беларусь благодаря совместной работе с россиянами обеспечила настоящий прорыв. «Благодаря совместному производству мы начали очень серьёзно продвигаться в микроэлектронике», – сказал Александр Лукашенко.

Обращаясь к делегатам, Александр Лукашенко отметил, что все они заранее имели возможность изучить и проработать проект программы. «Я понимаю, что среди делегатов много людей, которые впервые сталкиваются с такими проблемами. Но быть делегатом – дело сложное. И порой приходится не просто заниматься арифметикой, а окунаться в некоторые проблемы экономики. Но мы же делегаты. Никуда от этого не уйдёшь. В этом и суть нашей работы», – сказал он.